

Javni poziv za dostavljanje predloga projekata podrške ženama i mladima početnicama/ima u poslovanju kroz nabavku opreme i uvođenje usluga CFP EUPROPLUS 01/2023

1. Istorijat

Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS doprinosi uravnoteženijem društveno-ekonomskom razvoju Republike Srbije kroz unapređenje upravljanja teritorijalnim razvojem, podršku privrednom rastu, unapređenje socijalne infrastrukture i socijalne kohezije u 99 lokalnih samouprava u dva regiona: Šumadija i zapadna Srbija i Južna i istočna Srbija.

Evropska unija (EU) je za finansiranje ovog programa obezbedila 40 miliona Evra kroz Instrument predpristupne pomoći (IPA) 2020, a sprovođenje je povereno Kancelariji Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS) u periodu od 42 meseca. Podrška je programirana uz pomoć dva akciona dokumenta - EU za lokalni razvoj, koji uključuje 30 miliona Evra podrške, i EU za oporavak privrede nakon pandemije COVID 19, u okviru kog je predviđeno 10 miliona Evra.

Postoji tri oblasti rezultata koje će Program postići u ciljnim opštinama:

- Rezultat 1: Poboljšano planiranje razvoja i uvođenje pojma Integralnih teritorijalnih investicija (ITI)
- Rezultat 2: Unapređen privredni rast
- Rezultat 3: Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija

Nastavljajući se na zamah koji su stvorila njegova tri prethodnika¹, Program se i fokusira na četiri transverzalna aspekta: dobro upravljanje, digitalizacija i inovacije, ekološki aspekt i klimatske promene, kao i rodna ravnopravnost. Pored toga, EU PRO Plus će kroz aktivnosti vezane za pomoć u borbi protiv COVID-19 ojačati kapacitete republičkog sistema zdravstvene zaštite za odgovor na pandemiju COVID-19 i za druge nacionalne zdravstvene vanredne situacije.

Direktni korisnici EU PRO Plus programa su Ministarstvo za evropske integracije, 99 lokalnih samouprava, lokalne upravljačke strukture, regionalne razvojne agencije, druge organizacije za podršku preduzećima, lokalna MSP i organizacije civilnog društva (OCD). Krajnji korisnici su stanovnici 99 opština.

Sve programske aktivnosti sprovode se u partnerstvu sa Vladom Republike Srbije uz poštovanje republičkih javnih politika i prioriteta, kako bi se obezbedilo vlasništvo nad rezultatima na republičkom nivou i pomoglo u izgradnji nacionalnih kapaciteta. EU PRO Plus se zasniva na Nacionalnim prioritetima Republike Srbije za međunarodnu pomoć do 2025. godine (NAD), koji su od ključne važnosti za privredni i socijalni razvoj, kao i proces EU integracija, uz poseban doprinos pripremi za ispunjenje obaveza u okviru Poglavlja 22 zajedničkih pravnih tekovina EU - Regionalna politika i koordinacija strukturnih instrumenata.

¹ Programi EU PROGRES (2010-2014), Evropski PROGRES (2014-2018) i EU PRO (2018-2021)

2. Obrazloženje

Visoka stopa nezaposlenosti među mladima i ženama u Srbiji čini ih naročito ugroženim kategorijama današnjeg društva. Podaci Nacionalne službe za zapošljavanje za 2020. godinu² ukazuju da je nivo nezaposlenosti u Republici Srbiji blizu 21,39% u segmentu mlade raspoložive radne snage do 30 godina starosti, od kojih su oko 55% žene. Prema istom izvoru, nivo nezaposlenosti u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije je još veći, oko 21,9%, od čega su otprilike 63,6% žene. Podaci Republičkog zavoda za statistiku Srbije (RZS) za 2020. godinu pokazuju da je nezaposlenost u Republici Srbiji na nivou od oko 26,6%³ među mladom raspoloživom radnom snagom uzrasta između 15-24 godina. Prema istom izvoru, mladi Srbije postaju sve neaktivniji, uglavnom zbog slabih ili nepostojećih prilika za zapošljavanje (2019. godine je neaktivno bilo 70,4%, a 2021. 71,4%). Među glavnim razlozima koji doprinose radnoj neaktivnosti mladih su perspektiva niskih primanja, predrasude o integritetu procesa zapošljavanja, ili čak određene mere socijalne politike koje ne podržavaju aktiviranje mladih u dovoljnoj meri (npr. materijalna podrška). Omogućavanje prilika za kvalitetno zapošljavanje je od ključne važnosti u smislu povećanja samostalnosti i doprinosa mladih. Glavni razlozi za migraciju i emigraciju u Republici Srbiji su ograničeni pristup javnim dobrima i uslugama dok je često presudan i manjak prilika za rad. Službeni podaci govore da je emigracija najčešća među licima starosti između 25 i 34 godine sa diplomama visokog obrazovanja. Ukupno 246337 lica je napustilo dva programska regiona u periodu između 2011. i 2019. godine, dok je istovremeno registrovan značajan priliv populacije mladih internih migranata radnog uzrasta u regionima Beograda i Vojvodine.

Sa druge strane, žene predstavljaju oko 44,4% svih zaposlenih lica od ukupno raspoložive radne snage u Srbiji trenutno, a oko 54,7% svih nezaposlenih lica, dok je procenat samozaposlenih žena takođe veoma nizak. Za ovo postoji nekoliko razloga- dodela rodni uloga i njene posledice (vreme provedeno u kućnim poslovima, podizanju dece, staranje o starijim članovima porodice, itd), rodna „segregacija“ u prosveti i izboru zanimanja, minimalan udeo vlasništva nad imovinom, te stoga i ograničen pristup finansijskim resursima i tržištima. Rodne predrasude poput ovih rezultiraju u manjem broju preduzeća koje poseduju i koje vode žene. Prema zvaničnim podacima, 20,6% nezaposlenih žena ima do 29 godina starosti, 67,8% od ukupnog broja nezaposlenih žena su dugoročno nezaposlene (odnosno, traže posao duže od 12 meseci), dok je 54,7% nezaposlenih žena u situaciji izrazito dugorične nezaposlenosti (traže posao duže od 24 godine), što predstavlja veoma nepovoljne pokazatelje u poređenju sa ukupnom nezaposlenošću. Što se tiče pojedinih kategorija nezaposlenih lica, u odnosu na udeo u ukupnoj nezaposlenosti, udeo žena je viši u kategoriji izrazito dugoročne nezaposlenosti - 56,2% žena, dugoročna nezaposlenost - 55,7% žena, tehnološki viškovi - 56,3% žena, i samohrani roditelji - 84,8% žena.

² http://www.nsz.gov.rs/live/digitalAssets/15/15659_bilten_nsz_decembar_2020.pdf

³ <https://publikacije.stat.gov.rs/G2021/Pdf/G20215671.pdf>

Poslednjih godina je usvojen određeni broj strateških dokumenata za rešavanje problema nezaposlenosti mladih i žena u Srbiji, kao i za rešavanje problema njihove nezaposlenosti. Nacionalni prioriteti Republike Srbije za međunarodnu pomoć od 2014-2017. godine (sa projekcijama do 2020)⁴, u Prioritetu 1 predviđaju promociju „(...) zaposlenosti i preduzetništva mladih (posebno iz grupe NEET) ...“. Nacionalni akcioni plan za zapošljavanje u 2020. godini⁵ prepoznaje specifičnu situaciju mladih i žena na sadašnjem tržištu rada i planira sveobuhvatni pristup u cilju rešavanja problema.

Podrška preduzetništvu i zapošljivosti žena i mladih takođe je jedan od ciljeva Strategije zapošljavanja za period od 2021 - 2026. godine⁶ i obuhvaćena je merama 2.4 i 2.5, kao i Nacionalne strategije za mlade u Republici Srbiji za period od 2023. do 2030. godine, obuhvaćena merom 4.3.⁷

Privatni sektor u Srbiji nije u poziciji da stvori dovoljno prilika za zapošljavanje, dok su prilike za zapošljavanje u državnom sektoru veoma ograničene, te se otvaranje sopstvene firme sve više posmatra kao jedan od važnih činilaca u rešavanju nezaposlenosti mladih i žena u Srbiji danas.

Više je, međutim, nego verovatno da će ovim društvenim kategorijama biti teško da pokrenu sopstveni posao u nepredvidivom poslovnom okruženju iz raznih razloga, među kojima su težak i skup pristup finansiranju ili visok nivo parafiskalnih nameta. Ovo treba rešiti kroz skup mera koje bi uključivale pristup finansiranju, ali i aspekte razvoja preduzetništva koji bi dopunili ove mogućnosti koji bi se odnosili na konkretne obuke pomoći podršuu poslovanju. Otvaranjem novih mogućnosti za zapošljavanje, odnosno ukazivanjem na moguća rešenja i njihovim pilotiranjem, Program će doprineti naporima za smanjenje radne neaktivnosti i nezaposlenosti među mladima i ženama u Srbiji danas.

Sveukupno gledano, ovaj Poziv doprineće sprovođenju Opisa aktivnosti programa EU PRO Plus.

3. Ciljevi poziva

Opšti cilj: Unaprediti konkurentnost i održivost preduzeća, i time doprineti privrednoj stabilnosti i socijalnoj koheziji lokalnih zajednica

Specifični cilj: Obezbediti mogućnosti za zapošljavanje žena i mladih kroz nabavku opreme i usluga koje će im omogućiti samozapošljavanje u izrazito nedovoljno razvijenim lokalnim samoupravama regiona Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije

⁴[http://www.evropa.gov.rs/Documents/Home/DACU/12/74/NAD%202014-2017%20with%20projections%20until%202020%20\(english\).pdf](http://www.evropa.gov.rs/Documents/Home/DACU/12/74/NAD%202014-2017%20with%20projections%20until%202020%20(english).pdf)

⁵http://sociojalnoukljucivanje.gov.rs/wp-content/uploads/2020/02/Nacionalni_akcioni_plan_zaposljavanja_2020_eng.pdf

⁶https://www.nsz.gov.rs/live/digitalAssets/15/15855_strategija_zaposljavanja_u_rs_2021-2026.pdf

⁷<https://mto.gov.rs/extfile/sr/1829/EN%20Youth%20Strategy%20in%20the%20Republic%20of%20Serbia%20for%20the%20period%20from%202023%20to%202030.pdf>

4. Predmet poziva

Poziv za dostavljanje predloga projekata sastoji se od dve Partije (LOT-a): Obe Partije (LOT-a) odnose se na žene i mlade preduzetnike/ce, mikro i mala preduzeća, uz odredbu da se LOT 1 fokusira na žene i mlade koji nisu još registrovani za obavljanje poslovne delatnosti. LOT 2 se fokusira na žene i mlade preduzetnike/ce, mikro i mala preduzeća (MMP) u vlasništvu žena ili mladih, registrovane 2022. godine ili nakon toga.

Prihvatljive aktivnosti u okviru ovog Poziva obuhvataju :

- i. **Nabavku opreme**⁸ u cilju unapređenja kvaliteta postojećih, odnosno razvoja novih proizvoda, povećanja produktivnosti, podrške razvoju proizvoda sa većom dodatom vrednošću, supstitucija uvoza i omogućavanje uvođenja inovacija i olakšavanje proširenja tržišta – obavezno u vrednosti od najmanje **70% vrednosti projekta**.
- ii. **Pružanje usluga** koje doprinose unapređenju kvaliteta postojećih, odnosno razvoju novih proizvoda, povećanju produktivnosti, održavaju razvoj proizvoda sa većom dodatom vrednošću, omogućavaju uvođenja inovacija i olakšavaju proširenja tržišta (uvođenje standarda kvaliteta, izrada internet prezentacije i internet prodavnice kompanije, sertifikacija i atest nabavljene opreme, uvođenje novih tehnoloških procesa, obuka za korišćenje opreme ili unapređenje tehnoloških procesa, brendiranje proizvoda i izrada softvera, itd) – opciono u vrednosti od najviše **30% vrednosti projekta**.

EU PRO Plus će pratiti sprovođenje ugovora za dodeljivanje bespovratnih sredstava i pružati tehničku pomoć korisnicima kojima su sredstva dodeljena, dok se zainteresovanim korisnicima/ama nudi i dodatna mogućnost izgradnje kapaciteta na teme kao što su: marketinga i prodaja, finansijski menadžment, organizacija i strateško planiranje.

5. Finansijska raspodela i udeo u troškovima

Indikativan ukupni iznos koji se može dobiti u okviru ovog Poziva za dostavljanje predloga projekata je 375.000 EUR (405.000 u USD). Program EU PRO Plus zadržava pravo da **ne dodeli** sva raspoloživa sredstva.

Minimalni i maksimalni iznos granta⁹:

Minimum – 5.000 Evra (5.400 USD), maksimum – 10.000 Evra (10.800 USD) za oba lota.¹⁰

⁸ U okviru ovog poziva moguća je nabavka isključivo nove opreme, uz povezane troškove prevoza, carinjenja i osiguranja. Nabavka postojećih softver rešenja posmatra se kao oprema. Nabavka putničkih ili transportnih vozila nije moguća u okviru nabavke opreme. Minimalna vrednost tražene individualne opreme treba da bude najmanje 500,00 Evra po jedinici.

⁹ Budžetiranje i ugovaranje se vrši u USD a sredstva se izabranim korisnicima/ama dodeljuju u RSD

¹⁰ Dobitnici/e sredstava su obavezni da postupaju u skladu sa važećim poreskim propisima Republike Srbije, prema kojima se izuzeće od PDV primenjuje na doprinos podeli troškova koji dolazi od korisnika/ca (pogl. Službeni glasnik br. 49/22, Član 112/5). Stoga, sva sredstva trebna planirati bez PDV.

Udeo aplikanta u troškovima i PDV

Neophodno je gotovinsko učešće aplikanta u troškovima po sledećim stopama:

Za LOT 1 obavezno je gotovinsko učešće aplikanta u troškovima u iznosu od 10% ukupnih troškova kandidovanog projekta.

Za LOT 2 obavezno je gotovinsko učešće aplikanta u troškovima u iznosu od 15% ukupnih troškova kandidovanog projekta.

6. Trajanje

Faza sprovođenja aktivnosti u okviru dodeljenih bespovratnih sredstava trajaće maksimalno šest meseci, počevši od dana potpisivanja Ugovora o dodeli bespovratnih sredstava. Podnosioci predloga projekata za LOT 1 dobiće **dodatna dva meseca** pre potpisivanja Ugovora o dodeli bespovratnih sredstava za registraciju pravnog subjekta.

7. Kriterijumi

Ocenjivanje i evaluacija pristiglih predloga projekata sprovodi se u skladu sa dolenađenim kriterijumima, koji obuhvataju eliminacione opšte kriterijume za podnošenje predloga projekata i evaluacione kriterijume za celokupnu prijavu.

Opšti kriterijumi za učešće¹¹

- 1) U razmatranje se uzimaju sva pravna lica registrovana za proizvodnju, odnosno pružanje usluga, isključujući sledeće kategorije:
 - a) Primarna poljoprivredna proizvodnja (u primarnu poljoprivrednu proizvodnju spadaju uzgoj ratarskih kultura, stočarska proizvodnja i druge namene u direktnoj vezi sa uzgojem biljaka i životinja, kao i skladištenjem. Nabavka opreme za pakovanje, sortiranje, preradu i zamrzavanje nije isključena iz poziva, na primer hladnjače ili plastenici).
 - b) Eksploatacija uglja, nafte, gasa, metala itd.
 - c) Obavljanje građevinskih radova kao što su izgradnja zgrada, mostova, tunela, autoputeva, cevovoda i drugih građevinskih objekata.
 - d) Proizvodnja kontrolisanih supstanci, što obuhvata:
 - i) duvansku industriju,
 - ii) proizvođače alkoholnih pića,

¹¹Opšti kriterijumi za podnošenje predloga projekata odnose se na PARTIJU 1 i PARTIJU 2

UNOPS sprovodi **Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS** u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije.

- iii) proizvođače naoružanja i vojne opreme,
 - iv) proizvodnju i promet nafte i naftnih derivata
 - v) proizvođače/trgovce svim drugim supstancama/materijalima/proizvodima uređenih zakonom
- e) Trgovina i transport
 - f) Lutrije ili kladionice
- 2) Preduzeća budućih preduzetnika/ca moraju se registrovati i početi s radom na teritoriji 43 programske lokalne samouprave kategorisane kao izrazito nedovoljno razvijene (kategorija IV) u dva statistička regiona: Šumadija i zapadna Srbija i Južna i istočna Srbija¹².
 - 3) Podnosioci predloga projekata mogu učestvovati u ovom Pozivu samo sa jednim predlogom projekta
 - 4) Ukoliko se projekat odobri za finansiranje, vlasnik/ca poslovnog subjekta, žena ili mlada osoba, mora biti stalno zaposlen/a u navedenom preduzeću i ne sme biti zaposlen/a nigde drugde. Podnosioci predloga projekata moraju biti svakodnevno aktivno angažovani u svim aspektima poslovanja.
 - 5) Poslovni subjekt mora raditi tokom cele godine i biti stalne prirode. Predlozi za povremene ili sezonske radne aktivnosti neće se uzimati u razmatranje.
 - 6) Planom poslovanja mora se prikazati razumna mogućnost uspeha.
 - 7) U predlogu projekta mora se prikazati iskrena želja za dobijanjem bespovratnih sredstava i pojasniti kako će ovaj izvor finansiranja doprineti uspešnosti poslovne ideje kroz ovakav program, nasuprot komercijalnom izvoru finansiranja ili sl.

Pravna pitanja

- Podnosioci predloga projekata ne mogu biti prethodno krivično osuđivana lica¹³
- Podnosioci predloga projekata ne mogu po istom osnovu koristiti podsticaje¹⁴ drugih institucija ili donatora tokom perioda sprovođenja aktivnosti¹⁵
- Ukoliko se projekat odobri za finansiranje, podnosilac predloga projekta mora biti u mogućnosti da obezbedi odgovarajući objekat za obavljanje delatnosti kroz vlasništvo ili kroz važeći dugoročni ugovor o zakupu prostora.
- Podnosilac predloga projekata ne može imati vlasnički udeo u drugim malim, srednjim ili velikim preduzećima.

¹² Krupanj i Mali Zvornik u Mačvanskom okrugu; Ljig i Mionica u Kolubarskom okrugu; Golubac, Žabari, Žagubica, Kučevo, Malo Crniće i Petrovac na Mlavi u Braničevskom okrugu; Rekovac u Pomoravskom okrugu; Knjaževac u Zaječarskom okrugu; Nova Varoš, Priboj, Prijepolje i Sjenica u Zlatiborskom okrugu; Raška i Tutin u Raškom okrugu; Brus i Varvarin u Rasinskom okrugu; Aleksinac, Gadžin Han, Doljevac, Merošina, Ražanj i Svrlijig u Nišavskom okrugu; Blace, Žitorađa i Kuršumlija u Topličkom okrugu; Babušnica, Bela Palanka i Dimitrovgrad u Pirotskom okrugu; Bojnik, Vlasotince, Lebane, Medveđa i Crna Trava u Jablaničkom okrugu; Bosilegrad, Bujanovac, Vladičin Han, Preševo, Surdulica i Trgovište u Pčinjskom okrugu.

¹³ Izvor informacije: Potvrda da vlasnik/ca (odnosno vlasnici) i odgovorno lice pravnog lica nisu krivično osuđivani - original ili overena kopija potvrde

¹⁴ Pod ovim se misli na podsticaje za nabavku opreme i uvođenje usluga prema zahtevu iz Programa. Podnosioci predloga projekata mogu, na primer, koristiti podsticaje Nacionalne službe za zapošljavanje za angažovanje novih radnika/ca.

¹⁵ Izvor informacije: Izjava o prihvatanju uslova Poziva (Prilog B) sa potpisom odgovornog lica i pečatom poslovnog subjekta koji podnosi predlog projekta

- Preduzeće ne sme proizvoditi ništa što narušava propise o autorskom pravu, trgovačkom znaku ili intelektualnom vlasništvu¹⁶

Opšti kriterijumi za LOT 1

- 1) **Kvalifikovani** podnosioci predloga projekata u okviru ovog poziva su ***isključivo nezaposlene žene i mladi (lica uzrasta između 18 i 30 godina)*** koji su **prijavljeni/e na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje**. Od podnosilaca predloga projekata koji ostvare uspeh i potpišu sporazum o dodeli sredstava očekuje se da registruju svoj privredni subjekt u roku od dva meseca nakon dodele sredstava, kao i da taj privredni subjekt posluje u narednom vremenskom periodu od najmanje dve godine.
- 2) Podnosioci predloga projekata moraju imati državljanstvo Republike Srbije i stalno prebivalište u jednoj od 43 programske lokalne samouprave kategorisane kao izrazito nedovoljno razvijene (kategorija IV) u skladu sa Uredbom o utvrđivanju jedinstvene liste razvijenosti regiona i jedinica lokalne samouprave za 2014. godinu
- 3) Ukoliko se projekat odobri za finansiranje, podnosilac predloga mora biti stalno zaposlen/a u novoregistrovanom preduzeću u jednoj od 43 LSU i ne sme biti zaposlen/a nigde drugde. Podnosioci predloga projekata moraju biti svakodnevno aktivno angažovani u svim aspektima poslovanja.

Opšti kriterijumi za LOT 2

Registracija

- 1) Preduzetnice/i i kompanije (u nastavku: „preduzeća“)¹⁷ treba da budu registrovani u Agenciji za privredne registre Republike Srbije (APR) u jednoj od 43 ciljane LSU, da imaju aktivan status i, ukoliko je moguće, da budu klasifikovani kao mikro preduzeća¹⁸ prema finansijskom izveštaju za 2022. godinu¹⁹
- 2) Preduzeća osnovana posle 1. januara 2022. na neograničeno vreme i sa aktivnim statusom u APR²⁰
- 3) Preduzeće je u većinskom domaćem vlasništvu (najmanje 51%) žena, odnosno mladih u trenutku objavljivanja poziva i nadalje²¹.

¹⁶ Izvor informacije: Izjava o prihvatanju uslova Poziva (Prilog B) sa potpisom odgovornog lica

¹⁷ Kompanija se definiše u skladu sa Zakonom o privrednim društvima („Službeni glasnik Republike Srbije“ br. 36/2011, 99/2011, 83/2014, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019)

¹⁸ Preduzeća i mikro preduzeća se definišu u skladu sa članom 6 Zakona o računovodstvu koji se može naći na sledećem linku <http://www.parlament.gov.rs/upload/archive/files/lat/pdf/zakoni/2019/2368-19%20-%20Lat..pdf>

¹⁹ Izvor informacije: Podaci iz Agencije za privredne registre (APR).

²⁰ Izvor informacije: Podaci iz Agencije za privredne registre (APR).

²¹ Izvor informacije: Podaci iz Agencije za privredne registre (APR).

Finansije

- 1) Preduzeće nije u stečaju ili stečajnom postupku
- 2) Preduzeće redovno izmiruje svoje obaveze prema zaposlenima i nema dugovanja za doprinose
- 3) Preduzeće redovno izmiruje poreski dug lokalnoj i republičkoj Poreskoj upravi²²
- 4) Bankovni računi preduzeća nisu blokirani zbog neplaćenih obaveza u vremenskom periodu dužem od 30 dana tokom 2023. godine

NAPOMENA: Tokom procesa podnošenja predloga projekata, podnosioci potvrđuju ispunjenost uslova potpisivanjem *Izjave o prihvatanju uslova Poziva* (Prilog B). Izabrani korisnici/ce treba da obezbede važeće potvrde navedene u *Odeljku 12 Dodatna razmatranja*. Naručilac zadržava pravo da zatraži dodatne dokaze u vezi sa obavezama iz Poziva za dostavljanje predloga projekata ukoliko je potrebno.

²² Izvor informacije: Potvrda nadležne poreske uprave da je podnositelj predloga projekta izmirio poreske obaveze - original ili overena kopija originala potvrde

UNOPS sprovodi **Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS** u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije.

Evaluacioni kriterijumi

Evaluacioni kriterijumi za prijave na LOT 1

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
Relevantnost i očekivani rezultati	A. Poslovna ideja	A1. Da li je poslovna ideja dobro definisana?	5	15	Do 5 bodova se dodeljuje podnosiocima sa jasnim poslovnim idejama: <ul style="list-style-type: none"> • Da li postoji kratak i jasan opis ideje planiranog posla? (do 2 boda) • Da li su opisani ključni problemi potrošača koje treba rešiti? (1 bod) • Da li je precizirano na koji način se ideja odnosi na tržište? (1 bod) • Da li postoji jasan smer u obradi poslovnog plana? (1 bod)
		A2. Da li su planirane aktivnosti jasne i dostižne?	10		Do 10 bodova se dodeljuje ako se rezultati mogu postići na osnovu proverljivih podataka: <ul style="list-style-type: none"> • Da li postoji jasna veza između planiranih resursa (opreme, ljudi i materijala) i planiranih proizvodnih kapaciteta? (do 3 boda) • Da li se precizira koji su resursi potrebni i kada, kako bi se ostvarila svaka od planiranih aktivnosti? (do 3 boda) • Da li su pojašnjene osnovne operativne aktivnosti preduzeća <ul style="list-style-type: none"> ○ proizvodnja ○ prodaja ○ korisnička služba ○ administracija ○ marketing. (do 4 boda)

UNOPS sprovodi **Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS** u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije.

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
	B. Potencijalno tržište za poslovnu ideju	B1 Da li prema analizi tržišta postoji potreba za ovim proizvodom/uslugom?	10	15	Do 10 bodova se dodeljuje podnosiocima sa: <ul style="list-style-type: none"> • Jasnim opisom tržišta (do 2 boda) • Kvantifikovanim tržišnim potencijalom na osnovu proverljivih podataka (do 2 boda) • Jasnom vezom između analize tržišta, očekivanog obima posla i prihoda od poslovanja. (do 2 boda) • Jasnim i razvijenim opsegom usluga. (do 2 boda) • Odgovarajućom pozicijom i lokacijom poslovnog prostora. (do 2 boda)
		B2 Da li su identifikacija klijenta/kupca, analiza prodajne strategije i konkurencije dobro definisane?	5		Do 5 bodova se dodeljuje ako: <ul style="list-style-type: none"> • su navedeni relevantni potencijalni klijenti i opseg poslovanja (1 bod) • su pojašnjene strategije prodajnog učinka i marketinga (2 boda) • je definisana analiza konkurencije na osnovu proverljivih činjenica (1 bod)
	C. Inovacija	C1 Predlog obuhvata uvođenje inovativne tehnologije poslovnih procesa, digitalizacije i naprednog korišćenja IKT tehnologije	5	5	Do 5 bodova se dodeljuje ako predlog obuhvata digitalizaciju poslovanja i/ili uvođenje i razvoj inovativnih: <ul style="list-style-type: none"> - proizvoda/usluga - tehnologija/procesa - poslovnih modela

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
	D. Otvaranje radnih mesta	D1. Da li predlog predviđa kratkoročno i dugoročno zapošljavanje novih radnika/ca osim vlasnice/ka, na osnovu poslovnog plana? Projektima koji otvaraju radna mesta dodeljuju se dodatni bodovi.	10	10	<p>Novo kratkoročno zapošljavanje (do 6 meseci): Podnosioci predloga sa dokazanim potencijalom za zapošljavanje najmanje: Dvoje i više novih radnika/ca – 8 bodova. * Jedan novi radnik/ca - 5 bodova*</p> <p>Novo dugoročno zapošljavanje (do 3 godine): Podnosiocima predloga sa dokazanim potencijalom za zapošljavanje dodatnih radnika/ca u naredne tri godine dodeljuje se dodatnih 2 boda.</p> <p>* Maksimalan broj bodova za otvaranje radnih mesta je 10. Broj novozaposlenih ne uključuje vlasnicu/ka novoosnovane firme.</p>
Operativni kapacitet (20)	E. Operativni kapacitet	E1 Da li podnosilac ima veštine i stručnost da realizuje poslovnu ideju? Da li postoji prethodni rad/iskustvo u vezi sa poslovnom idejom?	15	20	<p>Do 15 bodova se dodeljuje podnosiocima sa relevantnim iskustvom i stručnošću za sprovođenje poslovne ideje na osnovu opisanih referenci podnosioca: Podnosilac ima adekvatan nivo akademskog obrazovanja relevantan za poslovnu ideju - 10 bodova Podnosilac ima relevantno formalno obrazovanje (srednju školu) ili akademsko obrazovanje - 5 bodova Podnosilac ima relevantno iskustvo u vremenskom periodu od tri ili više godina - 10 bodova Podnosilac ima relevantno iskustvo u vremenskom periodu od jedne do tri godine - 5 bodova Podnosilac ima relevantno iskustvo u vremenskom periodu od šest do dvanaest meseci - 3 boda</p> <p>Do 5 bodova se dodeljuje ukoliko je podnosilac završio relevantne kurseve stručnog osposobljavanja.*</p> <p>*Maksimalan broj bodova za veštine i stručnost za realizaciju poslovne ideje je 15.</p>

UNOPS sprovodi **Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS** u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije.

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
		E2 Da li podnosilac ima dovoljan nivo stručnosti da pripremi tehničku specifikaciju i sprovede nabavku (ili nabavke) nove opreme, odnosno usluga?	5		<p>Tražena oprema i usluge su opisani jasno sa dovoljnim brojem detalja. (3 boda)</p> <p>Podnosilac ima prethodnog iskustva u radu sa sličnom opremom (2 boda)</p>
Održivost (15)	F. Održivost	F1. Da li podnosilac ima dovoljnu tehničku stručnost da održava opremu u operativnom stanju?	5	15	<p>Podnosiocima sa odgovarajućim nivoom znanja, relevantnim iskustvom i veštinama za organizaciju i pokretanje planiranih proizvodnih aktivnosti dodeljuje se 5 bodova:</p> <ul style="list-style-type: none"> ● Podnosilac ima odgovarajuću tehničku stručnost za opremu koja će se koristiti - do 2 boda ● Podnosilac ima relevantno iskustvo i veštine za organizaciju i pokretanje planiranih proizvodnih/uslužnih delatnosti - do 3 boda
		F2. Da li podnosilac ima dovoljno sredstava da održava opremu i pokrije druge troškove koji proističu iz njene upotrebe (npr. održavanje, popravke, testovi, osiguranje, porez)?	5		<p>Do 5 bodova se dodeljuje podnosiocima sa dovoljnim finansijskim kapacitetima:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Podnosilac je adekvatno planirao troškove povezane sa poslovanjem, uključujući troškove održavanja opreme i uvedenih usluga. (3 boda) - Projektovana zarada za naredne tri godine pokazuje trend rasta (2 boda)

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
		F3. Koliki će biti uticaj na životnu sredinu (npr. potrošnja energije, količina otpada, recikliranje)	5		<p>Do 5 bodova se dodeljuje ako planirana poslovna intervencija ostvaruje pozitivan uticaj na životnu sredinu:</p> <p>Podnosilac nabavlja preko 20% sredstava od recikliranih materijala. (5 bodova)</p> <p>Podnosilac nabavlja preko 10% sredstava od recikliranih materijala. (3 boda)</p> <p>Podnosilac nabavlja preko 5% sredstava od recikliranih materijala. (1 bod)</p> <p>Nova oprema smanjuje potrošnju energije i količinu otpada. (do 3)</p>
Društveni uticaj (20)	G. Društveni uticaj	G1. Da li će se firma registrovati u ruralnim oblastima?	5*	20	Dodeljuje se 5 bodova ako je većina poslovnih objekata podnosioca predloga locirana u ruralnim predelima.
		G2. Stepen razvijenosti JLS u kojoj je preduzeće registrovano	5*		<p>Podnosioci predloga registrovani u opštinama kategorisanim kao:</p> <ul style="list-style-type: none"> - devastirano područje – 5 bodova - četvrtistepen razvijenosti – 3 boda
		G3. Da li je podnosilac predloga projekta dugoročno nezaposlen/a?	5*		<p>Ako je podnosilac nezaposlen/a duže od 1 godine, dodeljuje se 5 bodova.</p> <p>Ako je podnosilac nezaposlen/a duže od 6 meseci, dodeljuje se 3 boda.</p> <p>Ako je podnosilac nezaposlen/a duže od 3 meseca, dodeljuje se 1 bod.</p>

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
		G4. Da li je podnosilac predloga projekta nedavno završio/la srednju školu ili fakultet?	5*		Ako je podnosilac diplomirao na fakultetu u protekle dve godine, dodeljuje se 5 bodova Ako je podnosilac završio/la srednju školu u protekle dve godine, odnosno diplomirao/la na fakultetu u vremenskom periodu dužem od dve godine, dodeljuje se 4 boda. Ako je podnosilac završio/la srednju školu u vremenskom periodu dužem od dve godine, dodeljuje se 3 boda.
		G5. Da li predlog predviđa zapošljavanje ili druge koristi za lica sa invaliditetom, samohrane roditelje, mlade koji su odrasli bez roditeljskog staranja, u hraniteljskim porodicama ili u ustanovama rezidencijalnog tipa, manjine ili druge ugrožene grupe?	5*		Podnosiocima koji pripadaju sledećim kategorijama dodeljuje se 5 bodova: - lica sa invaliditetom - samohrani roditelji - mladi koji su odrasli bez roditeljskog staranja, u hraniteljskim porodicama ili u ustanovama rezidencijalnog tipa - manjine ili druge ugrožene grupe. Podnosiocima koji planiraju dodatno zapošljavanje lica iz gore navedenih kategorija dodeljuje se 3 boda.
		G.6 Da li predlog obuhvata aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, tj. mere pomoću kojih se ostvaruje pozitivan uticaj na lokalnu zajednicu?	5*		Do 5 bodova dodeljuje se podnosiocima koji planiraju relevantne i održive aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, odnosno čije poslovanje doprinosi socijalnoj koheziji ili inkluziji lokalne zajednice.
* Maksimalan broj bodova za društveni uticaj je 20, bez obzira na to što je zbir svih podkriterijuma veći od 20.					
UKUPNO			100		

Evaluacioni kriterijumi za prijave na LOT2

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
Relevantnost i očekivani rezultati (50)	A. Tema poslovne ideje	A1. Da li su poslovna ideja i ciljevi dobro definisani?	5	15	<p>Do 5 bodova se dodeljuje podnosiocima sa jasnim poslovnim idejama:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da li postoji kratak i jasan opis ideje planiranog posla? (do 2 boda) • Da li su opisani ključni problemi potrošača koje treba rešiti? (1 bod) • Da li je precizirano na koji način se ideja odnosi na tržište? (1 bod) • Da li postoji jasan smer u obradi poslovnog plana? (1 bod)
		A2. Da li su planirane aktivnosti jasne i dostižne?	10		<p>Do 10 bodova se dodeljuje ako se rezultati mogu postići na osnovu proverljivih podataka:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Da li postoji jasna veza između planiranih resursa (opreme, ljudi i materijala) i planiranih proizvodnih kapaciteta? (do 3 boda) • Da li se precizira koji su resursi potrebni i kada kako bi se ostvarila svaka od planiranih aktivnosti? (do 3 boda) • Da li su pojašnjene osnovne operativne aktivnosti preduzeća : <ul style="list-style-type: none"> ○ proizvodnja ○ prodaja ○ korisnička služba ○ administracija ○ marketing. (do 4 boda)

UNOPS sprovodi **Program Evropske unije za lokalni razvoj - EU PRO PLUS** u 99 lokalnih samouprava u regionima Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije u partnerstvu sa Ministarstvom za evropske integracije.

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
	B. Tržišni potencijal i doprinos lancu vrednosti	B1. Dokazani tržišni potencijal na osnovu analize tržišta i povećanja poslovnih prihoda	10	15*	Do 10 bodova se dodeljuje podnosiocima sa: <ul style="list-style-type: none"> • Jasnim opisom tržišta (do 2 boda) • Kvantifikovanim tržišnim potencijalom na osnovu proverljivih podataka (do 2 boda) • Jasnom vezom između analize tržišta, očekivanog obima posla i prihoda od poslovanja. (do 2 boda) • Jasnim i razvijenim opsegom usluga. (do 2 boda) • Odgovarajućom pozicijom i lokacijom poslovnog prostora. (do 2 boda)
		B2. Za izvoznu orijentisanost se dodeljuju dodatni bodovi	3		Planirani izvoz je: <ul style="list-style-type: none"> - 30+% prihoda – 3 boda - između 10 i 20% prihoda – 2 boda - između 0 i 10% prihoda- 1 bod Realizovani izvoz nosi još 1 dodatni bod do najviše 3 boda ukupno za ovaj kriterijum.
		B3. Projektovana vrednost doprinosa lancu vrednosti tokom prve godine nakon ulaganja	2		Do 2 boda dodeljuje se podnosiocima sa jasnom vezom između ulaganja i doprinosa lancu vrednosti tokom prve godine nakon ulaganja, izmerenom preko povećane potražnje za ulaznim parametrima i povećanjem rezultata.

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
		B4. Položaj u lancu vrednosti	3		<p>Do 3 boda se dodeljuje podnosiocima sa dužim lancem vrednosti u Srbiji:</p> <p>Podnosilac nabavlja preko 50% materijala/sirovina iz domaće proizvodnje i prodaje preko 50% proizvoda/usluga kao sredstva za domaću industriju. (3 boda)</p> <p>Podnosilac nabavlja preko 50% sredstava iz domaće proizvodnje ili prodaje preko 50% proizvoda/usluga kao sredstva za domaću industriju. (2 boda)</p> <p>Podnosilac nabavlja preko 30% sredstava iz domaće proizvodnje i prodaje preko 30% proizvoda/usluga kao sredstva domaćej industrij. (1 bod)</p>
* Maksimalan broj bodova za tržišni potencijal je 15, bez obzira na to što je zbir svih podkriterijuma veći od 15.					
	C. Povećana efikasnost	C1 Projektima koji doprinose povećanju efikasnosti dodeljuju se dodatni poeni. Efikasnost se procenjuje kroz odnos poslovnih rezultata i ulaznih parametarapotrebnih za proizvodnju proizvoda, odnosno pružanje usluga.	5	5	<p>Do 5 bodova se dodeljuje podnosiocima sa jasnom vezom između ulaganja i značajnog povećanja efikasnosti i smanjenja troškova, podržano podacima u finansijskim pokazateljima:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Odnos efikasnosti povećan za preko 10% (5 bodova) - Odnos efikasnosti povećan za preko 5% (3 boda) - Odnos efikasnosti povećan za preko 3% (1 boda)

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
	D. Otvaranje novih radnih mesta	D1. Projektima koji otvaraju radna mesta osim radnog mesta vlasnika/ce, dodeljuju se dodatni poeni. Takođe, dodatni poeni se dodeljuju i projektima sa dugoročnijim uticajem na zapošljivost.	10	10	<p>Podnosioci predloga projekta koji će zaposliti: Troje i više novih radnika/ca – 8 bodova. * Dvoje novih radnika/ca - 5 bodova* Jedan novi radnik/ca - 3 boda</p> <p>Podnosiocima predloga sa dokazanim potencijalom za zapošljavanje dodatnih radnika/ca u naredne tri godine dodeljuje se: 3 boda za tri i više novih radnika/ca, 2 boda za dva nova radnika/ca, 1 bod za jednog novog radnika/cu. Projektima sa dugoročnijim uticajem na zapošljivost dodeljuje se najviše 3 boda. * Maksimalan broj bodova za otvaranje radnih mesta je 10. Broj novozaposlenih ne uključuje vlasnicu/ka novoosnovane firme.</p>
	E. Inovacija	E1. Predlog obuhvata razvoj inovativnih proizvoda/usluga, digitalizaciju i naprednu upotrebu IKT tehnologije i/ili unapređenje i optimizaciju poslovnih procesa	5	5	<p>Do 5 bodova se dodeljuje ako predlog obuhvata digitalizaciju poslovanja i/ili uvođenje i razvoj inovativnih:</p> <ul style="list-style-type: none"> ● proizvoda/usluga ● tehnologija/procesa ● poslovnih modela <p>Podnosilac uvodi potpuno nov proizvod/uslugu ili tehnološki proces. (5 bodova) Podnosilac poboljšava postojeći proizvod/uslugu ili tehnološki proces. (3 boda)</p> <p>Dodatna 2 boda dodeljuju se podnosiocima koji uvode digitalizaciju u poslovanje, s tim da je maksimum u ovoj kategoriji 5 bodova</p>

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
Operativni kapacitet (20)	F. Operativni kapacitet	F1 Da li podnosilac ima veštine, stručnost i organizacionu strukturu da realizuje poslovnu ideju?	15	20	<p>Do 15 bodova se dodeljuje podnosiocima kod kojih vlasnik/ca ili ključni zaposleni imaju relevantna iskustva i stručnost za sprovođenje poslovne ideje na osnovu opisanih referenci podnosioca: Vlasnik/ca ili ključni zaposleni imaju adekvatan nivo akademskog obrazovanja relevantan za poslovnu ideju - 10 bodova Vlasnik/ca ili ključni zaposleni imaju relevantno formalno obrazovanje (srednju školu) ili akademsko obrazovanje - 5 bodova Vlasnik/ca ili ključni zaposleni imaju relevantno iskustvo u vremenskom periodu od pet ili više godina - 10 bodova Vlasnik/ca ili ključni zaposleni imaju relevantno iskustvo u vremenskom periodu od tri do pet godina - 5 bodova Vlasnik/ca ili ključni zaposleni imaju relevantno iskustvo u vremenskom periodu od godinu do tri godine - 3 boda</p> <p>Do 5 bodova se dodeljuje podnosiocima sa definisanom organizacionom strukturom i jasnom podelom poslovnih uloga i odgovornosti.*</p> <p>*Maksimalan broj bodova za veštine i stručnost za realizaciju poslovne ideje je 15.</p>

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
		F2 Da li podnosilac ima dovoljan nivo stručnosti da pripremi tehničku specifikaciju i sprovede nabavku (ili nabavke) nove opreme, odnosno usluga?	5		Tražena oprema i usluge su opisani jasno sa dovoljnim brojem detalja. (3 boda) Podnosilac ima dovoljno znanja i relevantno iskustvo u grani privrede (2 boda).
Održivost (10)	G. Održivost	G1. Da li podnosilac ima dovoljno sredstava da održava povećani nivo zapošljavanja, kao i novu opremu i usluge, i da pokrije druge troškove koji proističu iz njene upotrebe (npr. održavanje, popravke, testovi, osiguranje, porez)?	5	10	Do 5 bodova se dodeljuje podnosiocima sa dovoljnim finansijskim kapacitetima: <ul style="list-style-type: none"> • Podnosilac je adekvatno planirao troškove povezane sa poslovanjem, uključujući troškove održavanja opreme i uvedenih usluga. (3 boda) • Projektovana zarada za naredne tri godine pokazuje trend rasta (2 boda)
		G2. Koliki će biti uticaj na Životnu sredinu (npr. energetska efikasnost, zelena tehnologija, količina otpada, recikliranje)	5		Do 5 bodova se dodeljuje ako planirana poslovna intervencija ostvaruje pozitivan uticaj na Životnu sredinu: <ul style="list-style-type: none"> Podnosilac nabavlja preko 20% sredstava od recikliranih materijala. (5 bodova) Podnosilac nabavlja preko 10% sredstava od recikliranih materijala. (3 boda) Podnosilac nabavlja preko 5% sredstava od recikliranih materijala. (1 bod) Nova oprema smanjuje potrošnju energije i količinu otpada. (do 3 boda)

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
Društveni uticaj (20)	H. Društveni uticaj	H1. Da li podnosilac ima proizvodni pogon u ruralnim oblastima?	5*	20	Dodeljuje se 5 bodova ako je većina poslovnih objekata podnosioca predloga locirana u ruralnim oblastima.
		H2. Stepen razvijenosti JLS u kojoj je preduzeće registrovano	5		Podnosioci predloga registrovani u opštinama kategorisanim kao: - devastirano područje – 5 bodova - četvrti stepen razvijenosti – 3 boda
		H3. Da li predlog predviđa dodatno zapošljavanje ili druge koristi za žene, mlade, lica sa invaliditetom, samohrane roditelje, mlade koji su odrasli bez roditeljskog staranja, u hraniteljskim porodicama ili u ustanovama rezidencijalnog tipa, manjine ili druge ugrožene grupe?	7		Podnosiocima koji pripadaju sledećim kategorijama dodeljuje se 5 bodova: - lica sa invaliditetom - samohrani roditelji - mladi koji su odrasli bez roditeljskog staranja, u hraniteljskim porodicama ili u ustanovama rezidencijalnog tipa - manjine ili druge ugrožene grupe. Podnosiocima koji planiraju dodatno zapošljavanje lica iz gore navedenih kategorija dodeljuje se 2 boda. Dodatna 3 boda (ali ne više od ukupno 7 bodova za ovaj podkriterijum) dodeljuje se ukoliko podnosilac već zapošljava lica iz ugroženih kategorija.

Oblast	Tema	Kriterijumi	Maksimalan broj bodova	Ukupno bodova	Uputstva za ponderisanje
		H4. Da li predlog obuhvata aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, tj. mere pomoću kojih se ostvaruje pozitivan uticaj na lokalnu zajednicu?	5		Do 5 bodova dodeljuje se podnosiocima koji planiraju relevantne i održive aktivnosti društveno odgovornog poslovanja, odnosno čije poslovanje doprinosi socijalnoj koheziji ili inkluziji lokalne zajednice.
		* Maksimalan broj bodova za društveni uticaj je 20, bez obzira na to što je zbir svih podkriterijuma veći od 20.			
UKUPNO				100	

Samo prijave koje su ostvarile ukupan rezultat od **najmanje 60 bodova** biće uzete u obzir za dodelu sredstava. Program zadržava pravo da spusti prag ovog kriterijuma nakon prijema prijava.

Program zadržava pravo da sprovede posetu lokaciji na kojoj aplikant posluje ili planira poslovanje u cilju provere, i kako bi se potvrdile informacije o kvalifikovanosti podnosioca i sam predlog projekta i podaci koje je podnosilac predloga naveo. Verifikacija lokacije može se izvesti i putem konferencijskog video poziva, u zavisnosti od uslova, i podrazumeva sastanke sa odgovornim licima, ključnim operativnim i poslovnim kadrovima, kao i posete ili video prenos svih delova objekta/lokacije/poslovnih prostorija aplikanta relevantnih za prijavu.

8. Postupak prijavljivanja

Postupak prijavljivanja obuhvata podnošenje **Obrasca za prijavu (Aplikacionog formulara) i povezane Izjave** na osnovu koje se sprovodi procena kvalifikovanosti podnosioca u odnosu na Opšte kriterijume za podnošenje predloga projekata i tehničku evaluaciju predloga projekta u skladu sa evaluacionim kriterijumima navedenim u prethodnom delu ovog dokumenta.

a) Podnosilac podnosi sledeće dokumente na srpskom jeziku:

- ◆ Odštampani primerak lične karte ili fotokopiju prve strane pasoša za sve podnosiocce prijava za LOT 1 i sve vlasnike pravnog lica za LOT 2.
- ◆ Popunjeni Obrazac prijave/Aplikacioni formular (Prilog A) u izvornom *Word* formatu i identičnu kopiju sa potpisom odgovornog lica i pečatom preduzeća podnosioca²³, skeniranu i pretvorenu u PDF format.
- ◆ Popunjena Izjava o prihvatanju uslova Poziva (Prilog B) sa potpisom odgovornog lica i pečatom preduzeća podnosioca, skenirana i pretvorena u PDF format
- ◆ Priložena popunjena Kontrolna lista za prijavu (Prilog C)

□ Podnosioci za LOT 1 takođe podnose i:

- ◆ Potvrdu o nezaposlenosti od Nacionalne službe za zapošljavanje

□ Podnosioci za LOT 2 takođe podnose i:

- ◆ Bilans stanja i bilans uspeha za 2022. godinu (preduzetnici koji su u paušalnom sistemu oporezivanja moraju umesto bilansa stanja i bilansa uspeha podneti Potvrdu o prometu prema žiro računu (ili računima) registrovanim kod poslovnih banaka za 2022. godinu i Rešenje o paušalnom oporezivanju).
- ◆ Statistički aneks za 2022. godinu (ako postoji).
- ◆ Od tri do pet fotografija poslovnog prostora i proizvoda, ukoliko je primenjivo

b) Evaluaciona komisija Programa vrši ocenjivanje predloga i obaveštava kandidate o donetim odlukama

²³ Pečatiran obrazac za prijavu (Prilog A) i popunjena Izjava o prihvatanju uslova poziva (Prilog B) potrebni su samo za podnosiocce predloga projekata za LOT 2

- c) Kandidati čiji predlozi projekata dobiju pozitivnu ocenu se blagovremeno pozivaju na razgovor sa evaluacionim panelom. Od kandidata se očekuje da opravda i verbalno elaborira predlog, kao i da odgovori na dodatna pitanja članovapanela
- d) Konačna odluka o dobitnicima bespovratnih sredstava se donosi tek nakon završetka ove faze.
- e) Kandidat se obaveštava da je dodela bespovratnih sredstava odobrena. Dobitnik/ca bespovratnih sredstava potpisuje ugovor sa UNOPS-m/EU PRO Plusom.
- f) EU PRO Plus organizuje dodatnu stručnu obuku dobitnika/ca sredstava iz oblasti računovodstva i oporezivanja, registracije delatnosti, marketinga, veština menadžmenta i umrežavanja.
- g) Tek nakon ovog koraka dobitnici/e sredstava za LOT 1 počinju proces registracije u APR-u (troškove registracije plaća dobitnik/ca sredstava i to se smatra finansijskim doprinosom dobitnika/ce sredstava) i registruju sebe (i druge) kao stalno zaposlenog(e).

Uputstvo za podnošenje prijava

Dokumenta za prijavu moraju se podneti na sledeći način:

- Dokumentacija za prijavu se podnosi isključivo putem onlajn aplikacionog formulara dostupnog na internet stranici <https://www.euproplus.org.rs/> u PDF formatu (potpisana, pečatirana i skenirana) i u originalnom izmenjivom obliku (MS Excel). Potpisane, pečatirane i skenirane verzije moraju sadržati potpuno iste dokumente za prijavu kao elektronske verzije u originalnom izmenjivom obliku. Neposredno nakon uspešnog podnošenja onlajn prijave aplikanti će dobiti automatsko obaveštenje o njenoj dostavi na email adresu koju su ostavili u onlajn Obrascu za prijavu/Aplikacionom formularu. Podnosioci se moraju registrovati koristeći svoj *Google ili Google Suite* nalog radi uspešnog popunjavanja onlajn obrasca.²⁴
- Prijave podnesene na bilo koji drugi način (npr. faksom, poštom ili lično/kurirskom službom) i prijave podnesene putem imejla neće se prihvatati. Prijave pisane rukom se takođe neće prihvatati.
- Sva potrebna polja u Obrascu za prijavu/Aplikacionom formularu moraju biti popunjena pre podnošenja prijave
- Podnosilac podnosi obrazac za prijavu i prateću dokumentaciju na srpskom jeziku.
- Ukupna veličina dokumentacije za prijavu ne sme da prelazi 100 MB.
- Automatsko obaveštenje dostave prijave na navedenu kontakt adresu elektronske pošte podnosioca sledi nakon uspešnog podnošenja Obrasca za prijavu/Aplikacionog formulara.
- **Rok za podnošenje prijava je 24:00 (CET) 12.septembar 2023. godine.** Sve prijave podnete nakon isteka roka neće biti prihvaćene.
- Prijave moraju biti dostavljene pre **24:00 (CET)** poslednjeg dana Poziva za dostavljanje predloga projekata. Podnosiocima se savetuje da prijave podnose blagovremeno, iz razloga što kašnjenja u podnošenju prijave usled sporog interneta ili drugih problema u vezi sa mrežom, opremom ili softverom mogu dovesti do diskvalifikacije prijave. Prihvataju se samo prijave pristigle na UNOPS-ov server pre isteka roka.

²⁴ <https://support.google.com/accounts/answer/27441?hl=en>

- Zahteve za pojašnjenje treba poslati preko obrasca na internet stranici Poziva ili preko sledeće adrese elektronske pošte: rsoc.cfp.clarifications@unops.org najkasnije **do 25. avgusta 2023.godine**.
- UNOPS zadržava pravo da od podnosioca predloga projekata zatraži originalne verzije podnete dokumentacije, u slučaju da Tim za evaluaciju zahteva navedenu dokumentaciju .

9. Praćenje, izveštavanje i evaluacija

Dobitnici bespovratnih sredstava moraju pratiti sopstvene projekte i voditi relevantnu evidenciju, u koju spada dokumentacija, fotografije i drugi materijali. Od dobitnika sredstava se na kraju projekta očekuje podnošenje završnog izveštaja o izvedenim aktivnostima.

Program EU PRO Plus prati sprovođenje projekata. Dobitnici bespovratnih sredstava mogu biti podvrgnuti reviziji poslovanja u bilo kom trenutku tokom sprovođenja projekta, ili u roku od pet godina nakon završetka projekta, i mogu biti preduzete propratne radnje u skladu sa nalazima revizije.

10. Vidljivost

Podnosioci moraju preduzeti sve korake propisane [Smernicama EU PRO Plus za komunikaciju](#)²⁵ u cilju promovisanja finansijskog doprinosa Evropske unije (EU) aktivnostima.

Među ove aktivnosti spada, bez ograničenja, jasna vizuelna identifikacija aktivnosti na lokaciji, učestvovanje u raznim medijskim aktivnostima i manifestacijama, što obuhvata aktivnosti za podizanje nivoa svesti specifične ili šire javnosti o ukupnoj podršci EU Republici Srbiji. To se, bez ograničenja na iste, odnosi na intervjue sa medijima pred kamerama i bez njih, učestvovanje u manifestacijama visokog nivoa i relevantne internet i lične ankete o temama vezanim za Program. Podnosioci se moraju složiti sa ciljevima i prioritetima dogovorenim sa programom EU PRO Plus i garantovati vidljivost aktivnosti.

Kao što je, između ostalog, navedeno i u gore pomenutim Smernicama, obavezno je isticanje *web banera* koji Program daje svim odobrenim projektima na internet stranicama korisnika/ca.

11. Dodatna pojašnjenja

Izabrani korisnici/ce će biti u obavezi da obezbedi predlog projekta i obrasce za budžet (Prilog A) na engleskom jeziku.

Od izabranih korisnika će se tražiti da obezbede dokaze o ispunjavanju zahteva iz Poziva za dostavljanje predloga projekata, što obuhvata originale ili overene kopije sledećih dokumenata:

²⁵ Videti priručnik Evropske komisije [Komunikacije i vidljivost u spoljnim aktivnostima koje finansira EU](#), kao i [Smernice o vidljivosti za projekte koje EU finansira u Srbiji](#)

- Potvrda/Uverenje lokalne i republičke poreske uprave da je podnosilac izmirio sve poreske obaveze po osnovu javnih prihoda - original ili overena kopija originala potvrde/uverenja.
- Potvrda/Uverenje da vlasnik/ca-ci i odgovorno lice(a) pravnog subjekta nisu krivično osuđivani – original ili overena kopija potvrde/uverenja.

U slučaju da podnosilac ne dostavi tražene potvrde, ili u slučaju da potvrde nisu u skladu sa podnetom Izjavom (Prilog B), prijava neće biti prihvaćena i Ugovor se neće potpisati.

Naručilac zadržava pravo da zatraži dodatne dokaze u odnosu na zahteve Poziva za dostavljanje predloga projekata, ukoliko je potrebno.

Dobitnik bespovratnih sredstava će biti u obavezida čuva svu evidenciju u vezi sa sprovođenjem projekta pet godina nakon završetka projekta.

Dobitnik bespovratnih sredstava će biti u obavezi da održi isti ili viši nivo zaposlenosti dve godine nakon završetka projekta. Dobitnik bespovratnih sredstava ne može da proda niti na bilo koji drugi način prenese vlasništvo/otuđi opremu dobijenu kroz sprovođenje projekta najmanje tri godine nakon završetka projekta. Dobitnici bespovratnih sredstava treba da sprovedu konkurentan proces nabavke za opremu i usluge obuhvaćene dodeljenim bespovratnim sredstvima, prateći smernice za nabavke koje obezbeđuje UNOPS.

12. Indikativni vremenski okvir Javnog poziva

Aktivnost	Vremenski okvir/Krajnji rok
Objava Poziva za dostavljanje predloga projekata	27. jul 2023.
Realizacija informativnih sesija u vezi Javnogpoziva i <i>online</i> obuka za pisanje biznis plana	Avgust 2023.
Rok za podnošenje predloga projekata	12. septembar 2023.
Evaluacija predloga projekata	Septembar-oktobar 2023.
Verifikacione posete na terenu	Oktobar 2023.
Usvajanje rezultata od strane Upravnog odbora programa	Decembar 2023.
Objavljivanje rezultata procesa evaluacije prijave	Decembar 2023.
Potpisivanje Ugovora sa EU PRO Plus programom	Decembar 2023.

Zaštita podataka

UNOPS će obezbediti odgovarajuću zaštitu podataka subjekta koje dostavlja Podnosilac zahteva u skladu sa primenjivim Ključnim principima privatnosti UNOPS-a (ref. Direktiva Izvršne kancelarije UNOPS-a Ref. EOD.ED.2019.01). UNOPS će, u skladu s navedenom politikom, pažljivo upravljati podacima subjekta na koherentan način i na nivou cele organizacije, posebno obezbeđujući poštovanje ljudskih prava i osnovnih sloboda pojedinaca, a naročito prava na privatnost.

Prilozi

Prilog A	Obrazac za prijavu/Aplikacioni formular
Prilog B	Izjava o prihvatanju uslova Poziva
Prilog C	Kontrolna lista za prijavu